



REPUBLIKA HRVATSKA
KARLOVAČKA ŽUPANIJA

 GRAD OGULIN
GRADONAČELNIK

KLASA: 010-01/13-01/223
URBROJ: 2133/02-01/1-13-1
Ogulin, 18.12.2013.

VLADA REPUBLIKE HRVATSKE
N/p Predsjednika Vlade
g. Zorana Milanovića
10 000 ZAGREB

Predmet: Zakon o regionalnom razvoju
-predlaže se donošenje Zakona za područje Gorske Hrvatske

Poštovani gospodine Predsjedniče Vlade,
predloženi Zakon o regionalnom razvoju imati će krajnje negativan utjecaj na područje Grada Ogulina (kao i za područje Like i Gorskog kotara) i iznimno će se loše odraziti na sve manji broj stanovnika ovog dijela Hrvatske. Posljednjih desetak godina život je u gradu Ogulinu donekle olakšan pogodnostima koje je nudio Zakon o brdsko-planinskom području. Nažalost, taj „brdski“ Zakon od 1. siječnja 2015. godine prestaje važiti, a trebao bi ga zamijeniti Zakon o regionalnom razvoju čiji je prijedlog izazvao žestoku reakciju građana Ogulina, ponajprije stoga što se njime ukidaju dosadašnje pogodnosti, a Grad Ogulin i slične jedinice lokalne samouprave upućuju se na cestu potpunog siromaštva. U tom smislu, autorima Zakona dostavljamo određene primjedbe.

U skladu s najavom resornog ministra Branka Grčića da će novi Zakon ići u smjeru pravednosti i veće pomoći slabije razvijenim područjima, predlažem da se Grad Ogulin izuzme iz ovog Zakona te da se razmisli o stvaranju posebnog Zakona za područje Gorske Hrvatske.

Isto tako, ne slažemo se s Uredbom o indeksu razvijenosti prema kojoj je Grad Ogulin svrstan iznad prosjeka Republike Hrvatske. Kod navedene kategorizacije riječ je o nedostatnim i neprimjerenim mjerilima za ocjenu razvoja. Pogotovo se ne slažemo s kriterijem dohotka po stanovniku i proračunskog prihoda po stanovniku, budući da je, s obzirom na mali broj stanovnika do kojeg je došlo zbog odljeva stanovnika u urbana središta, taj kriterij apsolutno neprimjenjiv.

Ista primjedba vrijedi i za izračun stope nezaposlenosti koja je, zahvaljujući matematici utemeljenoj na malom broju stanovnika, relativno niska, a u stvarnosti je vrlo

visoka. Za izračun stupnja razvijenosti za gorska područja nužno je uzeti u obzir elemente kao što su nadmorska visina, nagib i vertikalna raščlanjenost terena, klimatske i druge prirodne osobitosti koje predstavljaju otežane uvjete za život i rad stanovnika.

Ti kriteriji važeći su u još postojećem „brdskom“ Zakonu. Za Grad Ogulin poticajno bi bilo primijeniti neke odredbe iz Zakona o otocima. Dodatno bi trebalo uzeti kriterije dužine nerazvrstanih cesta, udjela stanovništva starijeg od 65 godina, udjela stanovništva mlađeg od 15 godina u ukupnom broju stanovnika.

Nužno je donijeti posebne poticajne mjere demografske obnove ovoga iznimno važnoga dijela naše domovine.

Prve od tih mjera trebale bi biti olakšice za gospodarstvenike (umanjenje stope poreza na dobit, pravo prvokupa drvene sirovine, oslobođanje od doprinosa prilikom novog zapošljavanja). Isto tako, potrebno je stvoriti kvalitetan sustav olakšica za stanovništvo (povrat poreza na dohodak, umanjenje poreza na promet nekretnina, novčani poticaji prilikom rođenja djeteta, sufinanciranje smještaja u vrtić, nabava školske opreme i knjiga, subvencioniranje prijevoza učenika, studenata i umirovljenika, jeftiniji energenti, pravo ubiranja šumskih plodova bez naknade te poticaji za održavanje i obnovu poljoprivrednog zemljišta).

Predlažem da se stvori posebni fond za razvoj ruralnih područja koji bi objedinio sredstva brojnih dionika kako bi se olakšao pristup sredstvima EU, pružila potpora poduzetnicima početnicima ili poduzetnicima u poteškoćama te osigurala sredstva za različite druge potrebe. Predlažem, također, izmjenu Zakona o šumama prema kome Hrvatske šume lokalnim jedinicama plaćaju 3% šumskog doprinosa što bi se moglo povećati na 10%.

Smatram da Grad Ogulin, kao i niz drugih jedinica lokalne samouprave, zaslužuju donošenje posebnog Zakona za područja Gorske Hrvatske te u tom smislu očekujemo Vaše razumijevanje i aktivno uključivanje u rješavanje navedene problematike.

S poštovanjem,


GRADONAČELNIK

Jure Turković, dipl. ing. građ.

Dostaviti:

1. Županu Karlovačke županije
2. Svim saborskim zastupnicima VII izborne jedinice
3. Svim vijećnicima Gradskog vijeća Grada Ogulina
4. Mediji